



第12屆全運會

香港文匯報訊(記者 梁啟剛 瀋陽報導)上屆全運會取得一金兩銅的香港馬術隊，在失落場地馬術團體賽之後，昨日在個人賽中，「馬術美女」賴楨敏戰至附加賽，最終贏得一面銀牌，及獲得體院與馬會獎勵35萬港元。香港特區政府民政事務局長曾德成表示祝賀，並讚揚她表現優秀，為香港爭光。曾德成說，賴楨敏展現了不屈不撓、力求超越的體育精神，實在值得讚賞。

馬術美女

賴楨敏 喜摘銀牌

曾被馬匹壓碎盆骨 養傷8月後再上馬奔馳

前港姐媽媽功不可沒

賴楨敏在首回合賽事中，因為碰跌跳欄被扣4分，與隊友林立信及其他4位騎手並列第6，有力競爭獎牌。次回合，賴楨敏表現更加出色，以零罰分完成所有跳欄。最終，賴楨敏與北京的朱美美、廣東的李振強及內蒙古的達日瑪，同為兩回合同扣四分，需要進行附加賽分勝負。

雖然賴楨敏在附加賽中撞跌一個欄而被扣4分，但李振強及達日瑪齊被扣八分；所以，賴楨敏只屈居於被扣罰分的朱美美之後，獲得一面銀牌。

傷後復出奪獎更具意義

賴楨敏賽後表示，「對得到銀牌感到好開心，這是我想不到的，因為這個項目是有挑戰性的。首回合落後不怕，因為知道次回合是有機會將成績追回的。到了附加賽之前，我就想我不做第4名，所以好畀心機去比賽，最後拿到一面銀牌，很開心。」

之前，賴楨敏在2011年訓練時被馬壓碎盆骨，手術後經過8個月養傷，成功

由行不到到再上馬，再到現在拿了獎牌，是否有另一番意義嗎？賴楨敏說，「受傷之後有擔心過難再重上高水平，但現在拿到獎牌真的很意外。」賴楨敏最後說，「隊友支持好重要，尤其是未能上場的鄭文傑；此外，亦要感謝香港支持者的支持，我的目標是下年亞運會，希望可以拿到獎牌。」

曾被馬匹壓碎盆骨 養傷8月後再上馬奔馳



賴楨敏策騎過欄英姿。記者梁啟剛攝

林立信未能衛冕非戰之罪



教練讚馬術隊賽出水準和風格。記者梁啟剛攝

香港文匯報訊(記者 梁啟剛 瀋陽報導)馬術隊教頭Lars Meyer Zu Bexten賽後對賴楨敏大讚；對於比上屆共奪得1金2銅的成績遜色，他表示，「香港馬術隊能贏這面銀牌，其實已經算是有交代了，我們現在希望將目標定在亞運會，希望到時會出好成績。此外，在馬術世錦賽中，我們都希望有好成績。」

雖然林立信未能衛冕個人賽金牌，但Lars Meyer Zu Bexten還是讚許有加，他說，「林立信的坐騎很累，所以今日表現不好，未能衛冕，但是他在團體賽時跳出兩次0罰分，絕對是值得稱讚的。」



無法上陣的鄭文傑(左)親吻祝賀賴楨敏。記者梁啟剛攝

小記看大賽

比賽場地太遙遠 交通成一大難題

經過多日，在瀋陽採訪全運會，交通絕對是小記以及一眾行家的一大難題。

就以昨日小記前往瀋陽柏萊訓練基地單車館為例，這個賽場位置偏僻，四圍只有粟米田，任何建築物都沒有，就連的士司機都不知道場館在哪裡，經常要停車向路人問路。大家可想而知，這個單車館是何等偏遠。

除了路途遙遠之外，另一樣就是車費了。就好像小記去單車館，就要花成上百元人民幣，換算港幣來

說，都要成百多元，真的很「肉赤」。

由於大會班車不便，而且與小記所住酒店有起碼半小時車程，再加上轉班車再往場館，真的花個半小時以上，故不得不幫襯的士。

幸好的是，我們一眾香港行家都齊心合力，大家相約一起坐的士去採訪，這樣就成為我們的慳錢妙法。

香港文匯報記者 梁啟剛

交通不便，唯有打的。記者梁啟剛攝

第12屆全運會獎牌榜

(截至9月4日)

| 排名 | 代表團 | 金 | 銀 | 銅 | 總獎牌 |
|----|-----|------|------|------|------|
| 1 | 山東 | 31.5 | 23 | 21 | 75.5 |
| 2 | 遼寧 | 25 | 19 | 22.5 | 66.5 |
| 3 | 廣東 | 23.5 | 16.5 | 16 | 56 |
| 4 | 解放軍 | 22 | 16 | 20 | 58 |
| 4 | 上海 | 21 | 21 | 13.5 | 55.5 |
| 5 | 江蘇 | 19 | 17 | 16 | 52 |
| 30 | 香港 | 0 | 3 | 2 | 5 |

- 註：1. 單人項目，一枚奧運金牌頂兩塊全運金牌。多人項目，凡參加比賽運動員所在代表隊，都會計入一塊全運金牌。如果在奧運會上創造世界紀錄，會額外增加一枚全運金牌。
2. 足籃排三大球啟動「321」獎牌分配體系，每個冠亞季军分獲3到1枚金牌；檯球獎牌雙計。
3. 倫敦奧運獎牌「交流選手」所代表單位與原註冊單位各獲一半(即0.5)。
4. 因需由地方輸送人才，故解放軍所得獎牌和積分將分別計入解放軍代表團和地方代表團。

靠運氣，是長期作戰的將軍。其實她拿不拿到獎牌都不重要，最重要是她表現出好的形態及技巧。」吳夏萍又表示，「賴楨敏在之前那次重傷後，令她意志更強，大家想想在她剛過20歲生日之後發生這樣大的意外，之後身心康復的過程是無法用筆墨去形容的。她曾說，自己最大成就就是克服了傷患，因為她當時受傷後下半身不能動，到現在再騎馬比賽，這是她對自己的一个認同。賴楨敏為馬術付出好多，她是好吃得苦的，沒有社交生活，高中畢業後只是去了一次學校旅行，旅行之後就為馬術四圍圍去。所以我認為她犧牲自己的自由及她這個年紀的享樂。」雖指愛女付出太多，但作為媽媽的吳夏萍，同樣為愛女付出很多，時常陪伴在賴楨敏身邊訓練及比賽，就算不在身邊，每天兩人都通訊，如果賴楨敏遲了打電話，吳夏萍就會很不安，怕愛女再出事。足見賴楨敏與吳夏萍，正是「母女情深」的又一好例證。



賴楨敏領獎後不忘與愛駒和有關人員合照。記者梁啟剛攝

今日看點 李慧詩 今衝擊爭先賽金牌



李慧詩在附加賽中力壓兩名對手脫穎而出。記者梁啟剛攝

香港文匯報訊(記者 梁啟剛 瀋陽報導)「牛下女車神」李慧詩今日將在省體育局柏萊訓練基地單車館中，衝擊全運會爭先賽獎牌；不過，李慧詩在8強將迎戰山東好手韓俊，如果順利晉級，更有可能遇上郭爽、鍾天使等強手。

李慧詩昨日在初賽被山東選手劉莉莉擊敗，需要到復活賽作戰。但李慧詩在比賽過程中，並未發力去追趕，據悉有意失利是李慧詩的戰略，減低對手的注意力。

之後，「牛下女車神」在復活賽面對的對手是四川的李姿彤及廣東的韓艷，雖然要一次與兩名對手過招，但無阻李慧詩復活成功，殺入16強。16強賽事中，李慧詩遇到河北選手李雪妹，當然「牛下女車神」沒有負眾望，成功擊敗對手，殺入今日進行的8強。8強賽，李慧詩將遇上山東好手韓俊。

場地單車爭先賽賽規是，運動員在250米的場地上騎車3圈，在最後200米發力，以運動員到達終點的先後順序決定勝負。

李慧詩是在次全運會中，除了參加爭先賽之外，其後還將參加凱林賽。

李慧詩昨天在附加賽勝出，今爭金牌。記者梁啟剛攝



孫揚在比賽結束後上岸與觀眾打招呼時，腳下一滑落入水中。拼圖顯示的是孫揚落水並重新上岸的瞬間。在晚上進行的男子400米自由泳決賽中，代表浙江的孫揚奪得金牌。新華社